Jezyki Programownia, Zadanie 4, 31.10.2013

1. Prosze napisac klase Samochdd skladajaca sie z:
* pol prywatnych: nr_rejestracji (typu string), marka (typu string) oraz przebieg
(sktadnik typu zmiennoprzecinkowego),
 prywatnego pola statycznego 1icznik (typu catkowitego),
* publicznej metody wypisujacej informacje o samochodzie (alternatywnie mozna
skorzystac z operatora strumienia wyjSciowego),
* publicznej metody zapisujacej dane (rejestracje, marke, przebieg) do sktadnikow klasy
* publicznej metody statycznej zwracajacej warto$¢ pola statycznego licznik
Klase nalezy zapisa¢ w dwoch oddzielnych plikach .cpp i .h. Funkcja gléwna main () powinna
znajdowac sie w oddzielnym pliku.

2. Nalezy rowniez zaimplementowac konstruktor domyslny (Opel, WXF1234, 0), gléwny,

kopiujacy oraz destruktor. Dodac¢ konstruktor przyjmujacy dwa parametry: marke oraz przebieg
zaimplementowany przy uzyciu listy inicjalizacyjnej.

3. W programie gléwnym, nalezy:
* stworzy¢ 4 obiekty napisanej klasy uzywajac wszystkich konstruktorow, (1,5 p.)
* stworzy¢ wskazniki do obiektow oraz obiekty na ktore wskazuja (operator new) uzywajac
wszystkich konstruktorow. Konstruktor kopiujacy uzy¢ dwa razy (kopiujac zwykly obiekt,
oraz kopiujac obiekt na ktory wskazuje wskaznik) - razem 5 nowych obiektéw (0,5 p.)
* uzy¢ operatora delete do usuniecie wskaznikoéw na obiekty klasy Samochod, wypisujac
przed i po tej operacji liczbe samochodow (korzystajac z publicznej metody statycznej klasy
Samochod ), wypisac rowniez liczbe samochodéw w programie przed stworzeniem
wszystkich samochoddéw (powinna by¢ ,,0”) (1 p.)
» zglosi¢ prowadzacemu wykonanie pierwszej czesci zadania.

4. Stworzy(¢ tablice na co najmniej 3 obiekty klasy Samochod. Nalezy do co najmniej jeden z nich
wpisac dane uzywajac metody ,,Zapisz” (1 p)
Napisa¢ dwie funkcje o przeladowanej nazwie ,,Wypisz”:

* int Wypisz(Samochod* tab, int n, string marka) — zwracajacej ilo$¢ samochodoéw w tablicy
tab o danej marce (jesli n to liczba wszystkich samochodéw w tablicy), oraz wypisujacej
informacje o tych samochodach na ekran.

* int Wypisz(Samochod* tab, int n, double min, double max) — zwracajacej ilo§¢ samochodow
w tablicy tab o liczbie przejechanych kilometréw pomiedzy min a max, oraz wypisujacej
informacje o tych samochodach na ekran.

5. Zamienic string na char* dla numeru rejestracyjnego. Pamietac¢ o alokowaniu pamieci dla tablic
we wszystkich konstruktorach. Funkcja st rcpy z biblioteki <cstring> umozliwia kopiowanie
dwach ciggow znakow char*. (0.5 p)

6. Zakomentowac kod testowy. Teraz nalezy zasymulowac tworzenie bazy danych samochodéw. Do
zliczania samochodow uzywac pola statycznego ,,licznik”. W tym celu nalezy stworzyc tablice

wskaznikéw samochodow:
Samochod* baza_samochodow[1000];

Nastepnie program powinien w petli umozliwiac: (0.5 p)
* dodanie nowego samochodu do bazy danych (po naci$nieciu ,,1”)
* wypisanie bazy danych samochodéw (po nacis$nieciu ,,2”)



Dodatkowo, dla bardzo odwaznych i ambitnych:
Tworzymy program obstugujacy bramki na autostradzie. Gdy dany samochéd wjezdza na autostrade

zostaje dodany do listy samochodow, jesli wyjezdza, zostaje usuniety z tej listy. Ponadto, niektorzy
klienci majg wykupione karnety, a ich dane rowniez widniejg w bazie.

Baza danych zar6wno samochodéw jak i klientéw ma forme tablicy wskaznikow:
Samochod* baza_samochodow [1000];
Klient* baza_klientow[1000];

Przy tworzeniu nowych samochodéw korzystamy z operatora new. Podobnie postepujemy z klientami.

Program powinien umozliwia¢ (w petli):

- Dodanie nowego samochodu (kamery przy bramkach automatycznie odczytuja znaki na tablicy
rejestracyjnej = dane wpisywane z klawiatury). Jesli samochdd z dana tablica rejestracyjng widnieje juz
w bazie danych klientéw (klient ma wykupiony karnet), to nowo stworzony samoch6d ma ustawiong
optate ré6wna 0. Jesli dany samochdd nie widnieje w bazie, optata powinna zosta¢ ustawiona na 7.5.
Nalezy zapisywac optate (double) zamiast przebiegu samochodow.

- Dodanie nowego klienta (podajemy imie, nazwisko, oraz nr rejestracji samochodu z klawiatury)

- Wypisanie aktualnie korzystajqcych z autostrady samochodéw

- Wypisanie bazy danych klientow

- Usuniecie samochodu / klienta z bazy (w obu przypadkach wyszukujemy odpowiedniego obiektu
bazujqc na numerach tablicy rejestracyjnej podanej z klawiatury)

Korzystamy ze stworzonej przed chwilg klasy Samochod oraz tworzymy nowa klase:
Klient

Pola sktadowe (prywatne!):

- Imie (std::string)

- Nazwisko (std::string)

- Rejestracja (std::string)

-ilosc (int, pole statyczne) - podliczajace sumaryczng liczbe klientoéw w systemie
Konstrukor

-Klient (string, string, string) — imie, nazwisko, oraz nr tablicy samochodu klienta. Pole
ilosc powinno zosta¢ zwiekszone o 1.

Destruktor: pole i1osc zmniejszone o 1.

-bool SprawdzRejestracje (std::string r) —poréwnuje otrzymang rejestracje r z
rejestracjq zapisang dla danego klienta, zwraca odpowiednio t rue lub false;

-static int IloscKlientow ()- metoda statyczna, zwracajaca wartosc statycznego pola
ilosc.

-void WypiszKlienta ()- wypisuje na ekran imie, nazwisko oraz rejestracje samochodu klienta.

Zadeklarowac statyczne tablice wskaznikow: baza_samochodow oraz baza_klientow.
Program powinien w petli umozliwiac:

* dodanie nowego samochodu do bazy danych
* wypisanie bazy danych samochodéw

* dodawanie nowych klientéw (wskazniki!) do bazy (w odpowiednie miejsce tablicy, opierajac sie
na wartosci pol statycznych) - uzycie operatora new (dojscie tutaj: +0.5 p)

* wypisanie bazy danych klientow

* dodanie nowego samochodu do bazy danych — program pyta o numer rejestracji (Uwaga! Jesli
dana rejestracja istnieje juz w bazie danych klientow nalezy ustawi¢ optate na 0 z! W
przeciwnym wypadku koszt przejazdu wynosi 7.5 zt.)

* usuniecie samochodu z listy (bazujac na numerze rejestracji) (dojscie tutaj: +0.5 p)



